

中国将对加拿大采取的相关限制措施发起“反歧视调查”

中国对加拿大采取反制措施，释放哪些信号？

新华社北京9月3日电 商务部新闻发言人3日回应称，中方将根据《中华人民共和国对外贸易法》第七条、第三十六条规定，对加拿大采取的相关限制措施发起“反歧视调查”，后续根据实际情况对加采取相应措施。

此外，据中国国内产业近期反映，加拿大对华出口油菜籽大幅增加并涉嫌倾销，2023年达34.7亿美元，数量同比增长170%，价格持续下降。受加方不公平竞争影响，中国国内油菜籽相关产业持续亏损。中方将根据国内相关法律法规，按照世贸组织规则，依法对自加拿大进口油菜籽发起反倾销调查。中方还将依国内产业申请，对加拿大相关化工产品发起反倾销调查。

当天有记者问：加拿大政府近日宣布对自华进口的电动汽车、钢铝产品采取加征关税等限制措施，请问中方有何回应？商务部新闻发言人作出上述回应。

这位发言人表示，加方不顾多方反对和劝阻，对自华进口产品采取歧视性的单边限制措施，中方对此强烈不满、坚决反对，拟将加方有关做法诉诸世贸组织争端解决机制。中方的态度很明确，将采取一切必要措施捍卫中国企业的正当权益。

9月3日，针对此前加拿大政府宣布对自华进口的电动汽车、钢铝产品采取加征关税等限制措施，中国商务部宣布了多项反制措施——将对加拿大采取的相关限制措施发起“反歧视调查”；对自加拿大进口油菜籽发起反倾销调查；依国内产业申请，对加拿大相关化工产品发起反倾销调查；拟将加方有关做法诉诸世贸组织争端解决机制。

中国为何发起这些措施？释放哪些信号？

据悉，这是中国首次发起“反歧视调查”，也是全球首例。指向性明确，反制态度鲜明。

商务部新闻发言人当天表示，中方将根据《中华人民共和国对外贸易法》第七条、第三十六条规定，对加拿大采取的相关限制措施发起“反歧视调查”，后续根据实际情况对加采取相应措施。

加拿大政府8月26日发布公告称，计划自今年10月1日起对所有中国制造的电动汽车征收100%的附加税，自今年10月15日起对进口自中国的钢铁和铝产品征收25%的附加税。加方称，此举目的之一是防止加拿大贸易伙伴近期采取行动而导致贸易转移。

“在附加税率方面，加拿大盲目跟风美国，自己根本没有做调查研究，极其主观，极其恶意，肆无忌惮，是明显的歧

视性禁止和限制措施，我们发起‘反歧视调查’就是要采取合规合法的措施来捍卫中国企业的正当权益。”商务部研究院对外贸易研究所所长梁明说。

从国际规则来看，世贸组织基本原则可归纳为“非歧视性”“公平贸易”和“透明度”三个基本原则。加方此举严重违反世贸组织三个基本原则，公然挑衅国际贸易秩序。

从国内法律来看，《中华人民共和国对外贸易法》第七条规定，“任何国家或者地区在贸易方面对中华人民共和国采取歧视性的禁止、限制或者其他类似措施的，中华人民共和国可以根据实际情况对该国家或者该地区采取相应的措施。”

梁明说，根据授权，中方可以根据实际情况对加拿大采取相应的措施。“这个相应措施概念较为宽泛，不限于加方对中方采取措施的领域。”

两项反倾销调查，为何是油菜籽和化工产品领域？

据中国国内产业近期反映，加拿大对华出口油菜籽大幅增加并涉嫌倾销，2023年达34.7亿美元，数量同比增长170%，价格持续下降。

相关数据显示，中国是加拿大油菜籽最大的出口国，也是其化工产品重要出口国。

梁明说，受加方不公平竞争影响，中国国内油菜籽相关产业持续亏损。中方将根据国内相关法律法规，按照世贸组织规则，依法对自加拿大进口油菜籽发起反倾销调查。中方还将依国内产业申请，对加拿大相关化工产品发起反倾销调查。

中国此次对加拿大采取的相关措施，彰显中方明确态度，就是采取一切必要措施捍卫中国企业的正当权益。

梁明说，中国是加拿大电动汽车的第三大进口来源国，钢铁和铝的第二大进口来源国。加方此举是赤裸裸的贸易保护主义，是严重违反世贸组织规则的单边主义措施，是损人不利己的行为。加拿大的行为不会影响中国外贸和经济的稳定增长，但是性质极为恶劣，可能会导致部分不明真相的国家效仿，也会给全球的贸易自由化带来不利影响。

业内人士指出，中国始终是多边贸易体制的维护者、建设者和贡献者。虽然加方行为极其恶劣，但中方所有的措施都会遵循国际法和世贸组织规则，在合规合法的范围内展开。

全球化浪潮浩浩汤汤，势不可当。全球产业链你中有我，我中有你。中国此次对加拿大采取措施，是对自身合法权益的坚决捍卫，亦是对世贸组织规则的坚定守护。

据新华社

中国空军亮相埃及航展 运-20进行飞行展示



9月3日，在埃及阿拉曼开幕的首届埃及航展上，中国空军运-20进行飞行展示。新华社发

军事专家详解三个亮点

了运-20在战场环境下的高生存能力。

亮点二：运-20承担双重任务，在远程机动保障模式上实现新突破

埃及航展任务期间，运-20同时承担转场保障与参展双重任务，伴随保障空军八一飞行表演队7架歼-10表演机飞行近万公里，一路上飞越戈壁、雪山、海洋、沙漠，在远程机动保障模式上实现新突破。

王明志表示，近些年，中国空军先后探索实践了多种远程转场机动模式，任务部队可以根据任务需要、编队规模、保障条件选用不同方式实施远程机动，体现了中国空军远程机动投送能力的不断提高。

亮点三：与金字塔历史性“同框”，传递和平友谊

8月28日，运-20与空军八一飞行表演队6架歼-10表演机编队飞越金字塔上空，与金字塔历史性“同框”，为中埃两国深厚友谊留下历史见证。

2022年，中国空军首次公布了运油-20和歼-20、歼-16三机“同框”照片；2023年，运油-20与歼-20、歼-16五机“同框”振翅长春，全方位呈现体系能力；2024年，运油-20与空军八一飞行表演队“一站直飞”沙特阿拉伯，归途中与昆仑山“同框”定格经典。

王明志表示，这些“同框照”是中国空军加快建设世界一流空军阶段性成果的生动展示。未来，中国空军将更加自信地走向世界，传递和平友谊，不断奋飞远航。

据新华社

首届埃及航展9月3日在埃及阿拉曼开幕，中国空军运-20首次在海外航展上进行飞行展示。军事专家王明志向记者们解读其中呈现的三个亮点。

亮点一：运-20海外飞行展示，完美呈现飞机性能和机组素质

在9分钟的飞行展示中，运-20完成了起飞大仰角跃升和俯冲、低空低速通场等一整套飞行动作，很多动作都具有实战价值。

“这些都是部队日常实战化训练的缩影，既展示了运-20优越的飞行性能，也体现了中国空军飞行员过硬的战术素质。”王明志说，例如，大坡度转弯机动展示了运-20低空高速突防性能，而在2分30秒内完成小航线快速着陆动作则展示了

白|杰|品|股 缩量筑底

问：周二沪指低开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周二表现不一，沪指受银行股拖累逆势下跌，深成指、创业板指收涨超1%，盘面上超3900只个股上涨，教育、电池板块表现较好。截至收盘，两市涨停43只，跌停3只。技术上看，深成指收复5日、10日均线，两市合计成交5806亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，深成指、创业板指60分钟MACD指标仍保持金叉状态；从形态来看，银行股的走势让沪指失真，盘中更是一度失守2800点，但代表多数个股的深成指和创业板指却拒绝下跌，5日、10日均线更是出现金叉，甚至日线MACD指标红柱也继续放大，这正是笔者之前提到的底部信号“银行股带动指数挖坑，而多数个股却跌不动”的真实写照。期指市场，各期指合约累计成交减少、持仓增加，各合约负溢价水平整体继续增加。综合来看，市场仍在缩量筑底中，板块轮动下仍有不少底部低吸机会。

资产：周二按计划持股。目前持有华创云信(600155)130万股、卓胜微(300782)9.6万股、太极实业(600667)130万股、长安汽车(000625)45万股、翰宇药业(300199)45万股。资金余额4788929.8元，总净值34806329.8元，盈利17303.16%。

周三操作计划：太极实业、长安汽车、华创云信、卓胜微、翰宇药业拟持股待涨。胡佳杰